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Корупція, що виникла в далекому минуло-
му, супроводжує людство і в наш час, україн-
ська спільнота не є виключенням з цього 
сумного явища. Корупція є унікальним відо-
браженням суспільства. З одного боку, віді-
граючи роль вкрай негативного явища, вона 
здійснює вплив на політичну ситуацію, еко-
номічні перетворення, ідеологічні формулю-
вання людей, міжнародні відносини тощо, 
створюючи при цьому своєрідну внутрішню 
кризу, а з іншого боку вона характеризує тра-
нсформаційні процеси, що відбуваються під 
час державної та суспільної розбудови. 

Ефективне запобігання та протидія кору-
пції є об’єктивною необхідністю подальшого 
позитивного розвитку України, як правової, 
демократичної та соціальної держави, а для 
цього, на наш погляд, слід ґрунтовно дослі-
дити правовий інструментарій - механізм 
адміністративно-правового запобігання та 
протидії корупції. 

Адже, без детального розкриття категорії 
механізм адміністративно-правового запобі-
гання та протидії корупції неможливо вирі-
шити проблему ефективної боротьби з кору-
пцією так як виникає пряма взаємозалеж-
ність між ним та його складовими частина-
ми, що дозволять забезпечити: скоординова-
ну, цілеспрямовану боротьбу з цим вкрай 
негативним явищем, дієве керівництво цим 
процесом, організаційно-правовий вплив на 
суспільні відносини в цій сфері з метою їх 
покращення та функціонування системи за-

побігання та протидії. 
Питанням дослідження механізму адміні-

стративно-правового регулювання присвяти-
ли свої праці вітчизняні вчені М.Ю. Бездо-
льний, І.А. Дьомін, М.В. Буроменський, 
А.В. Гайдук, М.В. Грищенко, Д.Г. Заброда, 
М.І. Мельник, Ю.П. Мірошник, С.В. Невмер-
жицький, О.В. Сердюк, О.В. Терещук, В.В. Фе-
сенко, Ф.П. Шульженко та ін. Проте, за ме-
жами їх праць залишилися деякі важливі пи-
тання в аналізованій сфері. Тому мета статті 
полягає в тому щоб на основі аналізу теорії 
адміністративного права та практики діяль-
ності публічної адміністрації сформулювати 
поняття та розкрити зміст механізму адміні-
стративно-правового запобігання та протидії 
корупції. Її новизна полягає в розвитку по-
няття та зміст механізму адміністративно-
правового запобігання та протидії корупції, 
як системи адміністративно-правових засо-
бів, що спрямована на врегулювання суспі-
льних відносин у процесі запобігання та про-
тидії корупції, яка представляє собою про-
цес, що містить визначені стадії реалізації та 
елементи. 

В юридичній літературі зміст механізму 
адміністративно – правового регулювання 
розкривається перш за все, як система (суку-
пність) адміністративно-правових засобів, [1, 
c.20-22; 2, с.23; 3, с.10; 4, с.64], за допомогою 
яких здійснюються правове регулювання су-
спільних відносин у сфері дії норм адмініст-
ративного права [3, с.10; 4, с.64], котрі впли-
вають на суспільні відносини, організовуючи 
їх в відповідності з задачами держави і сус-
пільства [5, с.42]. Деякі вчені, аналізуючи 
зміст механізму адміністративно-правового 
регулювання, розкривають його, як сукуп-
ність адміністративно-правових засобів за 
допомогою яких справляється вплив на від-
носини, що виникають у процесі здійснення 
виконавчої влади [1, c.20–22], з допомогою 
яких здійснюється правове регулювання 
(упорядкування) суспільних відносин у сфері 
державного управління [2, с.23]. 

С.Г. Стеценко дає таке визначення меха-
нізму адміністративно-правового регулю-
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вання, як сукупності правових засобів, за до-
помогою яких здійснюється правове регулю-
вання суспільних відносин у сфері адмініст-
ративного права [4, с.62–67]. 

Н. Бедрак, досліджуючи сутність механіз-
му адміністративно-правового регулювання, 
зазначає, що він лежить в основі управлінсь-
ких відносин між керуючою та керованою 
сторонами; при цьому воля керованих у пев-
них межах підпорядкована єдиній керуючій 
волі суб’єкта виконавчої влади. Іншими сло-
вами, механізм адміністративно-правового 
регулювання розрахований на такі відноси-
ни, де виключається юридична рівність уча-
сників [6, с.58]. 

С.О. Мосьонз до системи механізму адмі-
ністративно-правового регулювання не від-
носить принципи адміністративного права, а 
відносить наступні елементи: адміністратив-
но правові норми; акти тлумачення адмініст-
ративно-правових норм; акти реалізації ад-
міністративно правових норм; адміністрати-
вно-правові відносини [7, с.34]. 

З.С. Гладун механізм адміністративно-
правового регулювання наповнює наступни-
ми елементами: норми права – загально-
обов’язкові правила поведінки, встановлені з 
метою регулювання суспільних відносин; 
акти реалізації норм права – процес фактич-
ного втілення в життя приписів правових 
норм через поведінку суб’єктів адміністра-
тивного права; правові відносини – вольові 
суспільні відносини, що виникають на основі 
норм права. Функціональні складові частини 
механізму адміністративно-правового регу-
лювання: юридичні факти; правова свідо-
мість і правова культура; законність; акти 
тлумачення норм права; акти застосування 
норм права [3, с.10]. 

В.В. Галунько має погляд, що механізм 
адміністративно-правового регулювання – це 
засоби функціонування єдиної системи адмі-
ністративно-правового регулювання з метою 
забезпечення прав, свобод та публічних за-
конних інтересів фізичних та юридичних 
осіб, нормального функціонування грома-
дянського суспільства і держави. Він до 

складових елементів механізму адміністра-
тивно-правового регулювання відносить: 
1) норми адміністративного права та їх зов-
нішнє вираження джерела права; 2) публічну 
адміністрацію; 3) принципи діяльності пуб-
лічної адміністрації; 4) індивідуальні акти 
публічної адміністрації; 5) адміністративно-
правові відносини; 6) форми адміністратив-
ного права; 7) тлумачення норм адміністра-
тивного права; 8) методи адміністративного 
права; 9) процедури реалізації адміністрати-
вно-правових норм; 10) принцип законності 
[8, с.87–90]. 

Таким чином, механізм адміністративно-
правового запобігання та протидії корупції 
слід розглядати через теорію механізму ад-
міністративно-правового регулювання і як 
його складову. 

В цілому механізм адміністративно-пра-
вового запобігання та протидії корупції ха-
рактеризується наступними рисами:  

1) є системою адміністративно-правових 
засобів;  

2) наявність спрямовання на врегулюван-
ня суспільних відносин у процесі запобіган-
ня та протидії корупції;  

3) запобігання корупції – це не допущен-
ня, відвертання завчасно корупційних діянь;  

4) протидія корупції – це скеровування ді-
яльності спеціально визначених суб’єктів 
публічної адміністрації проти будь-яких роз-
початих корупційних проявів;  

5) представляє собою процес, що містить 
визначені стадії (етапи) реалізації;  

6) містить такі елементи: норми адмініст-
ративного права та їх зовнішнє вираження 
джерела права; публічну адміністрацію; 
принципи діяльності публічної адміністрації; 
індивідуальні акти публічної адміністрації; 
адміністративно-правові відносини; форми 
адміністративного права; тлумачення норм 
адміністративного права; методи адміністра-
тивного права; процедури реалізації адмініст-
ративно-правових норм; принцип законності. 

Механізм адміністративно-правового за-
побігання та протидії корупції – це система 
адміністративно-правових засобів, що спря-
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мована на врегулювання суспільних відно-
син у процесі запобігання та протидії коруп-
ції, яка представляє собою процес, що міс-
тить визначені стадії (етапи) реалізації та 
елементи (складові частини). 

При врахуванні наведеної вище класифі-
кації до його складових частини слід віднес-
ти основні та додаткові елементи. До основ-
них відносяться: адміністративно-правові 
норми, індивідуальні акти публічної адмініс-
трації, адміністративно-правові відносини, 
правореалізацію та законність.  

Таким чином, підводячи підсумки, слід 
зробити такі висновки:  

1) адміністративно-правова норма, як 
провідний чинник механізму адміністратив-
но-правового регулювання запобігання та 
протидії корупції – це формально визначене, 
загальнообов’язкове правило поведінки, що 
встановлює та охороняє держава в процесі 
запобігання та протидії корупції, що надає 
учасникам адміністративно-правових суспі-
льних відносин юридичних прав й покладає 
на них юридичні обов’язки;  

2) індивідуальні акти публічної адмініст-
рації, як провідний чинник змісту механізму 
адміністративно-правового регулювання за-
побігання та протидії корупції – це адмініст-
ративні приписи персоніфікованого характе-
ру, які прийняті у процесі владної діяльності 
публічної адміністрації та втілюють мету за-
безпечення завдань публічного управління, 
тобто, є зовнішнім виразом діяльності відпо-
відних державних органів щодо запобігання 
та протидії корупції;  

3) адміністративно-правові відносини, як 
провідний чинник змісту механізму адмініс-
тративно-правового регулювання запобіган-
ня та протидії корупції – це суспільні відно-
сини, які виникають в сфері реалізації публі-
чної виконавчої влади та зосереджують всі 
основні напрями дії органів державної вико-
навчої влади, включаючи реалізацію їх 
управлінських, правоохоронних і правозабе-
зпечувальних функцій та становлять собою 
форму соціальної взаємодії суб’єктів права у 
сфері запобігання та протидії корупції на пі-

дставі норм адміністративного права;  
4) правореалізація, як чинник змісту ме-

ханізму адміністративно-правового регулю-
вання запобігання та протидії корупції – це 
форма втілення адміністративно-правових 
норм у діяльність суб’єктів права, що забез-
печується шляхом дотримання заборон, ви-
користання суб’єктивних права і виконання 
юридичних обов’язків під час запобігання та 
протидії корупції, вона існує та функціонує в 
динаміці правової системи. 
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Розкрито поняття та зміст механізму адміністративно-правового запобігання та проти-
дії корупції, як системи адміністративно-правових засобів, що спрямовані на врегулю-
вання суспільних відносин у процесі запобігання та протидії корупції, які представля-
ють собою процес, що містить визначені стадії реалізації та елементи. 

*** 
Онищук А.А. Механизм административно-правового предупреждения и противодей-
ствия коррупции 

Раскрыто понятие и содержание механизма административно-правового предупреж-
дения и противодействия коррупции, как системы административно-правовых 
средств, направленных на урегулирование общественных отношений в процессе пре-
дотвращения и противодействия коррупции, которые представляют собой процесс, 
содержащий определенные стадии реализации и элементы. 

*** 
Onischuk O.O. Administrative and Legal Mechanism to Prevent and Combat Corruption 

The concepts and contents of the administrative and legal mechanisms to prevent and combat 
corruption as a system of administrative and legal means for the settlement of social relations 
in the process of preventing and combating corruption, which constitute a process that 
includes the following elements and implementation stage. 




